

三岁女孩怡馨家园附近被拐？假的！

警方提醒：市民要学会辨别虚假信息

□晚报记者 王晨

本报讯 “帮忙扩散，今天上午一个三岁多小女孩在周口怡馨家园小区附近被人拐走了……”近日，这样一条看似内容紧急重要的求助信息，在微信朋友圈、QQ等网络工具上转发，令不少爱心人士揪心。不过，昨天经本报记者调查，这竟然是一条已在全国各地流传了3个多月的虚假信息。如果你再看到这条信息，请别再转发；如果你曾经转发过，请删除，免得更多人被误导。

1. 孩子丢了 好友纷转“寻人信息”

信息全文：“13969597919 帮忙扩散，今天上午一个三岁多小女孩在周口怡馨家园小区附近被人拐走了，小女孩能准确说出她爸爸的手机号码，从监控上看是被一个40多岁男人抱走了，现大人都急疯了，有知情者请告知，万分感谢！看到信息的兄弟姐妹留意一下！联系人郑春蓉 13969597919。如果看一眼懒得转的冷漠人也请求你伸出手指按3秒，

我们都有小孩，请看到的转发，谢谢你们了。”11月9日、10日两天，记者身边有多位朋友收到了类似的信息。这样的信息到底靠谱吗？昨日上午记者多次拨打了信息中“郑春蓉”的手机号码，号码所属地显示为山东聊城，但电话一直处于停机状态，无法取得联系。随后记者查询了“怡馨家园”这个小区，却发现周口市区内并没有这个小区，唯有一个

相似的“怡馨园小区”，位于市区常青路。只有一个字的差别，会不会真有其事呢？

记者联系上了怡馨园小区所属的川汇区荷花办事处永光社区相关负责人董涛，被告知“怡馨园小区是在永光社区辖区范围内，是一个比较小的小区，但是到直到目前为止，还没有接到过居民来反映孩子丢失的情况”。

社区故事



2. 小女孩在全国各地“怡馨家园”被拐

昨日上午记者在網上查詢得知，从今年7月中下旬開始，這條小女孩被拐消息已經在全國各地頻頻流傳，只是將“周口”二字，換成了濰坊、青島、濱州、重慶、武漢等不同的地名，內容幾乎完全相同，依然是說3歲女孩在當地的怡馨家園小區附近被一40多歲男子拐走，聯繫人還是鄭春蓉。一個3歲的女孩，不約而同地在全國各地的“怡馨家園”被拐走，如此“巧合”的確實令人生疑。

記者發現，流傳過該信息的當地媒體，

大多都給予了關注和報道，並對信息的真實性提出了質疑，而各地警方也曾通過媒體提醒公眾莫隨意轉發，這條信息是存在虛假成分的。

記者進一步了解後發現，今年7月12日大江網曾有一篇名為《網曝贛州一3歲女童走失原是被一老人收留》的新聞報道，當天一名3歲女童在贛州大潤發超市附近走失了，有網友在微博上發布尋人消息：“急急急！贛州某某的女兒上午十點在一家商場走失了，已報案，監控顯示被一40歲

左右中年男子抱走，請大家關注，轉發，幫忙提供下線索。”

信息立刻被網友們大量轉發，但根據報道，當天下午這名走失的小女孩就被贛州警方找回。而鄭春蓉開始只是信息的热心轉發者，與走失女孩并無關係，她的名字與聯繫方式是朋友加上的。但在此起事件發生之後的幾天，微博上就開始出現同一女孩在大潤發超市附近被人拐走的消息，不過被拐的地点變換了數個不同的城市，多地公安部門官方微博相繼辟謠。

警方提醒：市民要学会辨别虚假信息

11月12日11時許，記者就網絡上傳播丟失孩子的信息向市公安局110指揮中心求證。110指揮中心民警告訴記者，市公安局110指揮中心沒有接到記者反映的丟失孩子的報警電話。

隨後記者聯繫荷花路派出所民警，經民警核實，周口市區的怡馨園小區並未出現此類情況，也並沒有鄭春蓉這個居民。“你反映的這條信息可以肯定是假信息，按照常理，市民發生丟失孩子的情況，通常在第一時間撥打110報

警電話，而不是通過網絡及短信形式尋求幫助，並且留的手机号肯定也是24小時開機，也不可能處於停機狀態。”

民警提醒，市民如果收到類似的消息，需要謹慎鑒別，切莫隨意轉發。看到此類信息時，

應及時到當地派出所詢問或者撥打110核實了解情況，不要盲目相信。另外，網絡轉發也不能隨意而為，轉發、傳播虛假信息造成嚴重影響的，將會受到法律的處罰。

線索提供 张女士

房顶方寸间，绿意盎然果蔬飘香

“寻找最美小院”摄影报道之十

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “这么一丁点儿地方居然结这么大的一个冬瓜！”秋去冬来，不少植物的绿色渐渐退场，而周口市七一路市委家属院王先生家一间储藏室周围的小叶女贞和房顶上的果蔬生长正旺，人们一进大门就能看到一片抢眼的绿色，给这个家属院增添了一抹绿意。

王先生家正处在市委家属院门口位置，那间储藏室是东西、南北两个通道的交汇处，两条通道边沿栽种的是四季常青的绿化带，两条长长的绿化带在储藏室交汇成直角顶点，而储藏室周围种植的是长

势正旺的小叶女贞和银杏树等景观树，这两种景观树就像是绿色屏障紧紧包围小屋；再加上房顶的冬瓜架、蔬菜畦，就像是两条绿色长廊在这里碰撞而借势生长，显得愈加绿意盎然。家属院的几位老先生风趣地称这里是家属院的“门面”。

不巧的是，记者采访时王先生不在家。而他的几位邻居对王先生的勤劳、细心赞叹有加。据介绍，王先生居住在家属院门口第一家，也许确实受地理位置影响，特别注意自家的清洁和绿化，以令家属院“门面”光鲜。不过，真实原因还是王先生及其家人勤劳、细心，在储藏室周边种植了物美价廉而且绿叶周期长的小叶女贞和银杏树，尽管如今不少树木都落叶了，但这里依然是“春”色满园。最吸引人的是王先生在房顶不足10平方米的地方砌了两个菜畦，里面种植有香菜、豆角、葡萄、冬瓜、大葱等。豆角、葡萄已经落叶，而冬瓜、大葱长势很好，特别是冬瓜架上结了一个30多斤重的大冬瓜，看上去特别喜人。

